

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад компенсирующего вида № 356
620086, г. Екатеринбург, ул. Пальмиро Тольятти, 14а
телефон 233-92-80, e-mail: mbdou356@yandex.ru, <https://356.tvoysadik.ru>

**Эссе на тему:
«Самообразование как профессиональное хобби»**

Санькова Елена Викторовна,
воспитатель, первая квалификационная категория

Екатеринбург, 2018

Лучшая служба, которую может сослужить вам книга,
это не только сообщать истину,
но заставляя задумываться над ней.
Элберт Грин Хаббарт

Жизнь – самый лучший и справедливый учитель. Она, по моему мнению, помогает человеку не потеряться, а наоборот, определиться в векторе его развития.

Когда я была маленькой, моей любимой игрой была «Школа». Даже в самом юном возрасте (насколько запомнила себя сама и по рассказам родителей), рассказывая свой «класс» из кукол и плюшевых игрушек на урок, всегда старалась передать им все то новое, с чем познакомилась сама. Позже всему, что знаю и умею, старалась научить младшую сестру.

Я всегда мечтала быть учителем. И вот, окончив педагогический институт по специальности «Учитель», ее исполнила. Но поработать в школе получилось недолго.

Открыв для себя новый мир любви и материнства, я столкнулась с проблемой - мой ребенок плохо говорил. Чтобы выйти из сложившейся ситуации и помочь дочери - свой профессиональный путь продолжила в дошкольном образовании. И разницу в обучении детей в школе и детском саду я прочувствовала сразу. Конечно, чтобы найти общий язык с дошколятами, настроить контакт, дать представление и научить, пришлось немало соответствующей литературы изучить, поработать с наставниками. Мастерство пришло, но пришло не сразу. Постепенно накапливался опыт. Я воспитываю и учу детей, дети воспитывают и учат меня. Реализуя федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, который требует развития у детей познавательного интереса, иногда я сталкиваюсь с вопросами современных детей, на которые еще следует поискать ответ, не нарушив представление детей о взрослом, который может чего-то не знать. Ведь они тебе верят, на тебя надеются и от тебя ждут чуда. Маленькие дети обрушивают «водопад» вопросов, к которым я отношусь серьезно, поддерживаю у них желание их задавать, разъясняю то, о чем они спрашивают, тем самым побуждая к потребности в узнавании нового.

Многие думают, что самообразование – это пустая трата времени. Я же считаю, что это не только необходимо, но и делает работу яркой, интересной и увлекательной. Каждую тему образовательной программы дошкольного образования мы с детьми исследуем с разных сторон: это и история возникновения, и современные интерпретации, и области применения. Изюминкой наших совместных с детьми познавательных трудов является создание коллекций «Домашняя утварь 19 века», «Камни», «Ткани», «Игрушки наших бабушек», «Животные разных климатических зон», «Семена», «Песок со всего мира», «Эпоха динозавров». Это глобальная работа, требующая дополнительных знаний. Это и есть мое самообразование, мое профессиональное хобби. Я получаю наивысшее удовлетворение, когда

вижу, что заинтересовала детей, и они с горящими глазами несут найденные всей семьей экспонаты в коллекции. Это стало хобби не только моим, но и моих воспитанников и их родителей.

Быть воспитателем современных детей сложно и ответственно. Современный воспитатель – это грамотный специалист, разбирающийся в многообразии программ и методических разработок.